 LISTA DE EXERCÍCIOS –2ª SÉRIE – REVISÃO – EQUILÍBRIO QUÍMICO 
Prof.: Márcio 
1)6 mols de SO2 são colocados em um recipiente de 2 litros a 700K , juntamente com 64g de oxigênio. Após a reação , a concentração de SO3 foi de 0,5 mol/L . Qual o valor da constante de equilíbrio ? 

(Resp: 0,053 mol -1/L- 1) 
2) 5 mols de HCl são colocados em um recipiente fechado de forma que no equilíbrio o mesmo apresenta-se 80% dissociado. Qual o valor de Kc? (Resp: Kc = 4) 
2HCl H2 + Cl2

3) Para a reação em equilíbrio PCl3(g) + Cl2(g)     ↔ PCl5(g) diga qual é o efeito de cada um dos seguintes fatores sobre o equilíbrio inicial:

a) adição de PCl3
b) remoção de Cl2
c) adição de catalisador

d) diminuição do volume do recipiente
4) Na reação de esterificação:

H3CCOOH + C2H5OH                H2O + H3CCOO-C2H5
verifica-se que, a 25ºC, as concentrações das substâncias em equilíbrio são:

[H3CCOOH] = 0,33 mol/L

[H2O] = 0,66 mol/L

[C2H5OH] = 0,33 mol/L

[H3CCOO-C2H5] = 0,66 mol/L

A constante de equilíbrio (Keq), a 25ºC, vale:

a) 5
b) 4
c) 0,66
d) 0,33
e) 0,11



R: b
5) (UFPE) A tabela abaixo apresenta os potenciais-padrão de redução de alguns elementos:
Zn+2 + 2e- --> Zn  Eo= -0,76V 
Li+ + 1e- --> Li  Eo= -3,05V
Fe+2 + 2e- --> Fe  Eo= -0,44V 
Al+ + 3e- --> Al  Eo= -1,66V
Cu+ + 2e- --> Cu  Eo= -0,34V
Qual desses elementos é mais facilmente oxidado? Resp .Li

6) FEI-SP) Formando-se a pilha Ag/Ag+//Zn+2/Zn, com eletrodos normais de prata e de zinco, assinale a alternativa falsa:
Dados: Potenciais normais de eletrodo
Ag+ + 1e- --> Ag  Eo=+0,763V
Zn+2 + 2e- --> Zn  Eo= -0,779V 
  resp.0,036 V


 
7) 
	
	(FMU/FIAM-SP) Para retardar a corrosão do ferro (Fe+3 + 3e- --> Fe  Eo= -0,44V) dos cascos de navios e canalizações subterrâneas, costuma-se aplicar nos mesmos, blocos de um metal que funciona como "metal de sacrifício". Dadas as seguintes semi-reações, com os respectivos potenciais de redução, qual será o melhor "metal de sacrifício" para o ferro?


RESP- 2,51V

BOA SORTE! E NÃO SE ESQUEÇA DE ESTUDAR A LISTA DE pH e pOH

Márcio
